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  -إذا علمت أنه: 

طفل فوجد أن الوسط الحسابً لوزن الطفل  46" فً دراسة لظاهرة متوسط وزن الاطفال فً سن الروضة، أخذت عٌنة عشوائٌة من المجتمع مكونه من 

  -“: كجم  8قدرة كجم وذلك بانحراف معٌاري  02فً هذهِ العٌنة هو 

  -% هً:  59إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -1

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

  -% هً:  52إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -0

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

  -% هً:  55إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -8

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 14اٌّؾبػشح  اٌّغزٜٛ اٌغبثك ) رغغ١ً لذ٠ُ (  –رّبس٠ٓ ِشاعؼخ اٌغضء الأٚي 



 
 

 م2015   1435/1436ي فرحان                              الدفعة الماسية الفصل الثان أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 

2 

صرفها للطلاب فً مدرسته خلال الشهر بحٌث لا ٌتعدى الخطؤ فً " ٌرغب أحد مدٌري المدارس الأهلٌة فً تقدٌر متوسط عدد الوجبات التً ٌتم  -6

وجبات "  12%، وٌعلم المدٌر من خبرته أن الانحراف المعٌاري هو 59وجبات وبدرجة ثقة  9تقدٌر متوسط عدد الوجبات خلال الشهر الواحد عن 

 -لى: والمطلوب: تقدٌر حجم العٌنة المطلوب لهذهِ الدراسة مقرٌاً الناتج للرقم الأع

 

 عٌنة. 11 - أ

 عٌنة. 14 - ب

 عٌنة. 88 - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

درجة وذلك بانحراف  82طالب من الطلاب الدراسٌٌن لمقرر الإحصاء فً الإدارة فوجد أن متوسط درجاتهم  09" سحبت عٌنة عشوائٌة مكونة من  -9

ما سبق ٌمكن إٌجاد حدي الثقة لدرجات الطلاب عند درجة ومن المعروف أن درجات الطلاب موزعة طبقاً للتوزٌع الطبٌعً ، م S = 5معٌاري للعٌنة 

  -% تساوي: 59ثقة 

 
2.229 

 
2.21 

 
2.209 

 
2.29 

 
2.12 

 
2.9 

 
 درجات الحرٌة

 
6.280 

 
8.849 

 
0.911 

 
0.219 

 
1.614 

 
2.222 

 
9 

 
0.151 

 
0.650 

 
0.246 

 
1.111 

 
1.818 

 
2.222 

 
06 

 
0.181 

 
0.689 

 
0.242 

 
1.128 

 
1.814 

 
2.222 

 
09 

 

 ( درجة.80.242 ،77.94) - أ

 ( درجة.81.111، 18.085) - ب

 ( درجة.80.246، 11.584) - ج

 لا شًء مما سبق.  - د

 

  -أن " رفض الفرض العدمً بٌنما هو صحٌح " ٌسمى ............................... : -4

 

 خطؤ من النوع الأول. - أ

 خطؤ من النوع الثانً. - ب

 الخطؤ المعٌاري. - ج

 لا شًء مما سبق. - د
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  -إذا علمت أنه: 

ريال. ونرغب فً  19شخصاً اختٌرت من أفراد دولة ما، فإذا كان الوسط الحسابً لدخول الأفراد الأسبوعٌة فً العٌنة هو  65"عٌنة عشوائٌة حجمها 

% 9بمستوى معنوٌة  10ٌساوي  ريال مقابل الفرض البدٌل أنه لا 10اختٌار الفرض العدمً بؤن مستوط الدخل الأسبوعً لمواطنً هذهِ الدولة ٌساوي 

 ريال. "  16إذا علمت أن الانحراف المعٌاري لدخول الافراد ٌساوي 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -1

 μ:H1  ،10  =μ :Ho< 10 - أ

 μ:H1  ،10  =μ :Ho> 10 - ب

 μ :H1  ،10  =μ :Ho≠ 10 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

  -: تساويZحالة قٌمة إحصائً الاختبار فً هذه ال -8

 8 - أ

 2.19 - ب

 1.9 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

 

  -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -5

 قبول الفرض العدمً - أ

 قبول الفرض البدٌل - ب

 عدم قبول أي الفرضٌن - ج

 لا شًء مما سبق  - د
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  -إذا علمت أنه: 

ريال. ونرغب فً  19ختٌرت من أفراد دولة ما، فإذا كان الوسط الحسابً لدخول الأفراد الأسبوعٌة فً العٌنة هو شخصاً ا 65عٌنة عشوائٌة حجمها 

% 1بمستوى معنوٌة  10ريال مقابل الفرض البدٌل أنه لا ٌساوي  10اختٌار الفرض العدمً بؤن مستوط الدخل الأسبوعً لمواطنً هذهِ الدولة ٌساوي 

 ريال. " 16معٌاري لدخول الافراد ٌساوي إذا علمت أن الانحراف ال

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -12

 μ :H1  ،10  =μ :Ho< 10 - أ

 μ:H1  ،10  =μ :Ho> 10 - ب

 μ :H1  ،10  =μ :Ho≠ 10 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

  -: تساويZقٌمة إحصائً الاختبار فً هذه الحالة  -11

 8 - أ

 2.19 - ب

 1.9 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

  -مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  من خلال -10

 قبول الفرض العدمً - أ

 قبول الفرض البدٌل - ب

 عدم قبول أي الفرضٌن - ج

 لا شًء مما سبق  - د
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  -إذا علمت أنه: 

تجري الانتخابات. ولاختٌار هذا الادعاء تم اختٌار عٌنة  % من أصوات الناخبٌن عندما12" ٌدٌعى أحد المرشحٌن فً الانتخابات أنه سٌحصل على نسبة 

% اختبر مدى صحة ادعاء المرشح بؤن النسبة فً 42ناخب، ووجد أن نسبة من ٌإٌدون المرشح فً العٌنة هً  122عشوائٌة من الناخبٌن حجمها 

 %."9% وذلك بمستوى معنوٌة 12% مقابل الفرض البدٌل أن النسبة أقل من 12المجتمع هً 

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -18

 :P :H1 ،2.12  =PHo< 2.12 -أ 

 H1: P ،2.12  =Ho: p>0.70 -ب 

 H1: P  ،0.70  =Ho: P≠0.70 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

  -تساوي:  Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -16

 2.12 -أ 

 – 2.12 -ب 

 – 0.11 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

  -ً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائ -19

 قبول الفرض لعدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق -د 
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  -إذا علمت أنه: 

 فٌهما حٌث  " البٌانات التالٌة تمثل نتائج عٌنتٌن عشوائٌتٌن مستقلتٌن مسحوبتٌن من منطقتٌن لمقارنة متوسط عمر الناخب

     ،       ،= 29   ̅̅ ̅̅  ،89  =  ̅̅ ، اختر الفرض العدمً : أن متوسط عمر الناخب فً المنطقة الأولى ٌساوي متوسط عمر الناخب فً  ̅̅

 % مقابل الفرض البدٌل أنهما غٌر متساوٌٌن إذا علمت أن:9المنطقة الثانٌة بمستوى معنوٌة 

 
 
   𝝈  , 

 
   𝝈 

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -14

  H1 ,      :Ho:       -أ 

  H1 ,      :Ho:       -ب 

  H1 ,      :Ho:       -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -تساوي:  Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -11

 42 -أ 

 4 -ب 

 2.02 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -18

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق -د 
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  -إذا علمت أنه: 

( كٌلوجرامات 42( كٌلو جرام بانحراف معٌاري )10حسب تقارٌر وزارة الصحة هو ) " إذا كان متوسط استهلاك الفرد السعودي من الدجاج

( فرداً ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو 65م من عٌنة قوامها )0218لفترة السبعٌنات المٌلادٌة، أجرى أحد الباحثٌن دراسة فً عام 

 رتفع عما علٌه فً السبعٌنات. " ( كٌلو جرام، هل تشٌر الدراسة الحالٌة أن متوسط الاستهلاك أ16)

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -15

 :H1:  ,10   Ho   10 -أ 

 :H1:  ,10   Ho   10 -ب 

 :H1:  ,10   Ho   10 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -تساوي:  Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -02

 0 -أ 

 0.88 -ب 

 2.88 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -ة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن: من خلال مقارن -01

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 
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  -إذا علمت أنه: 

سم، علماً بؤن  0.56سم، والانحراف المعٌاري =  199.59طالب وجد أن الوسط الحسابً لأطوال العٌنة  092" لو كانت لدٌنا عٌنة عشوائٌة تتكون من 

سم، أختبر أهمٌة الفرق المعنوي بٌن الوسط الحسابً لأطوال طلاب العٌنة والوسط الحسابً لأطوال  198الوسط الحسابً لأطول طلاب الجامعة ٌبلغ 

 طلاب الجامعة. " 

 

 

 -صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل: ٌمكن  -00

  H1 ،     :Ho:      -أ 

  H1 ،     :Ho:      -ب 

  H1 ،     :Ho:      - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

  -ٌسمى إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة:  -08

 Z -أ 

 t -ب 

 H -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -قٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة تساوي:  -06

 – 0.2 -أ 

 – 0.56 -ب 

 – 11.224 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -ن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن: م -09

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 
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  -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -04

 

 
Test Value = 160 

 

 
95% Confidence 

Interval of the difference 

 
Mean 

Difference 

 
Sig.(2-tailed) 

 
df 

 
T 

 

 
Upper 

 
Lower 

 

-1.6815 

 
-2.04145 

 
-2.0480 

 
0.000 

 
249 

 
-11.006 

 

 
 الطول

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

 ق لا شًء مما سب -د 

 

  -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -01

 

 
Test Value = 160 

 

 
95% Confidence 

Interval of the difference 

 
Mean 

Difference 

 
Sig.(2-tailed) 

 
df 

 
T 

 

 
Upper 

 
Lower 

 

-1.6815 

 
-2.04145 

 
-2.0480 

 
0.000 

 
249 

 
-1.006 

 

 
 الطول

 

  -ن خلال الجدول السابق ٌمكن: م

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 رفض كل من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

One – Sample test 

T - test 

One – Sample test 
T - test 
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  -إذا علمت أنه: 

عٌة مدٌراً لمنشآت صنا 92" أراد باحث أن ٌعرف أثر استخدام نظم مساندة القرارات على كفاءة القرارات التً تتخذها الادارة بمساعدة تلك النظم، فوزع 

عشوائٌاً فً مجموعتٌن، ثم عٌن أحدهما بطرٌقة عشوائٌة لتكون مجموعة تجرٌبٌة والاخرى ضابطة، وفً نهاٌة التجربة وزع على المجموعتان 

  -ما ٌلً: ج كاستقصاء بقٌس درجة فاعلٌة القرار وكفاءته عندما ٌتم اتخاذه باستخدام نظم مساندة القرارات بدلاً من الطرٌقة التقلٌدٌة فكانت النتائ

 
 المجموعة التجرٌبٌة

 
 المجموعة الضابطة

  =25   =25 

 
 ̅      

 

 
 ̅    

  
 

=2.27   
 

= 1.78 

 

  -%: 9وأردنا اختٌار ما إذا كان أداء المجموعة التجرٌبٌة أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوٌة 

 -لعدمً والفرض البدٌل على الشكل: ٌمكن صٌاغة الفرض ا -08

  H1 ,      :Ho:       -أ 

  H1 ,      :Ho:       -ب 

  H1 ,      :Ho:       -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -درجات الحرٌة تساوي:  -05

 92 -أ 

 65 -ب 

 68 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -الحالة تساوي:  فً هذهِ  Sقٌمة الانحراف المعٌاري  -82

 0.26 -أ 

 – 0.26 -ب 

 0.6 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

  -فً هذهِ الحالة تساوي:  tقٌمة إحصائً الاختبار  -81

 – 1.4 -أ 

 1.4 -ب 

 2.77 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -( ٌمكن: 1.48الجدولٌة تساوي  tمن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض )إذا علمت أن قٌمة  -80

 فرض العدمًقبول ال -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 
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 -تساوي : (   )  ثلاث حوادث فإن العلاقة   A, B , Cإذا كانت  -33

(   ) -أ   (   ) 

(   ) -ب   (   ) 

(   ) -ج   (   ) 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -وي :تسا  (   )  ثلاث حوادث فإن العلاقة   A, B , Cإذا كانت  -33

(   ) -أ   (   ) 

(   ) -ب   (   ) 

(   ) -ج   (   ) 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -فإن: Cو bو Aالكتب الدراسٌةٌراد شراء ثلاث أنواع من 

 -بالرمز: الثلاثة ٌرمز لها الكتب الدراسٌةتوافر أنواع  -33

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 -بالرمز: ثة ٌرمز لها الثلاالكتب الدراسٌةعدم توافر  -33

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 -بالرمز:أو كلها ٌرمز لها  Cأو  Bأو  Aعلى الأقل الكتب الدراسٌةتوافر نوع واحد من  -33

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 -بالرمز:فقط ٌمكن الرمز له  Aكتاب الدراسًتوافر ال -33

       -أ 

     A -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 
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 -بالرمز: ٌمكن الرمز له لكتب الدراسٌةتوافر نوع واحد فقط من ا -33

       -أ 

     A -ب 

(    A) -ج   (     )        ) 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 -الأعمال: ٌق بكلٌة إدارة الجدول التالً ٌمثل توزٌع مجموعة من الطلاب والطالبات حسب التخصص الدق

 

  -التالٌة: أحسب الاحتمالات  عشوائٌة،الدارسٌن من الجدول السابق بطرٌقة  أحدتم اختٌار 

 -طالب: احتمال أن ٌكون  -34

 4.33 -أ 

 4.33 -ب 

 3..4 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -طالبه: تمال أن تكون اح -34

 4.33 -أ 

 4.33 -ب 

 3..4 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -المحاسبة: احتمال أن ٌكون من قسم  -.3

 4.33 - أ

 4.33 - ب

 3..4 - ت

 لا شًء مما سبق  - ث

 

 

 

 

 المجموع طالبات طلاب 

 24 14 10 محاسبة

 44 28 16 نظم

 32 12 20 إدارة

 100 54 46 المجموع
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 -وطالب: احتمال أن ٌكون من قسم المحاسبة  -33

 3..4 -أ 

 4.44 -ب 

 4.33 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 -المحاسبة: أن ٌكون طالبه أو من قسم  -66

 2.46 -أ 

 2.18 -ب 

 2.96 -ج 

 ما سبق لا شًء م -د 

 

 

 -طالب: أن ٌكون من قسم الإدارة أو  -69

 2.18 -أ 

 2.80 -ب 

 2.98 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 الاجابة )أ( -طالبة: احتمال أن ٌكون من قسم المحاسبة بشرط أن تكون  -64

 -أ 
 

  
 

 -ب 
  

   
 

 -ج 
  

   
 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 الاجابة)ب(-الادارة: احتمال أن ٌكون طالب بشرط أنه من قسم  -61

 -أ 
  

   
 

 -ب 
 

 
 

 -ج 
  

   
 

 لا شًء مما سبق  -د 
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 -أنه: إذا علمت 

إنتاج الآلة  والباقً منالإنتاج  من %40والألة الثانٌةالإنتاج  من %25تنتج الآلة الأولى  ،Cو BوA" مصنع لإنتاج لعب الأطفال ٌمتلك ثلاث آلات 

احسب  ،“سحبت وحدة واحدة عشوائٌاً من إنتاج المصنع  ،%6و  %4و %3على الترتٌب هوالثالثة فإذا كانت نسبة المعٌب فً الآلات الثلاثة 

  -التالٌة: الاحتمالات 

 

 -احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة معٌبة:  -33

                           0.25 -أ 

                           0.25 -ب 

                           0.75 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -جٌدة: احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة  -33

                           0.25 -أ 

                           0.25 -ب 

                           0.75 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 الاجابة)ج(-الثالثة: الآلة  ومن إنتاجمعٌبة  احتمال أن تكون الوحدة -34

 -أ 
         

                          
 

 -ب 
         

                              
 

 -ج 
         

                              
 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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 -أنه: إذا علمت 

فإذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع  وحدات،أخذت عٌنة مكونة من خمس  معٌبة،وحدة  150وحدة هناك  1000"أحد المصانع وجد أنه من بٌن كل 

 -التالٌة: التوزٌع ثنائً الحدٌن " أوجد الاحتمالات 

 

 -سلٌمة: احتمال أن تكون الوحدات المختارة كلها  -34

 0.5563 -أ 

 0.4437 -ب 

 0.8352 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -معٌبة: احتمال وجود وحدة على الأكثر  -.3

 0.4437 -أ 

 0.3915 -ب 

 0.8352 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -الأقل: احتمال وجود وحدتان معٌبتان على  -33

 0.8325 -أ 

 0.1648 -ب 

 0.8500 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -المعٌبة: القٌمة المتوقعة للتوزٌع المعبر عن عدد الوحدات  -33

 0.15 -أ 

 3 -ب 

 0.75 -ج 

 ا سبق مم ءلا شً -د 

 

  -: المعبر عن عدد الوحدات المعٌبة التباٌن للتوزٌعقٌمة  -33

 0.6375 -أ 

 0.8536 -ب 

 0.7984 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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 -أنه: إذا علمت 

وحدات شهرٌا، إذا عرف  3إذا كان من المعلوم أن عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة من سلعة معٌنة خلال الشهر تتبع توزٌع بواسون بمتوسط " 

 بؤنه عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة خلال الشهر من هذه السلعة " xالعشوائً غٌر المت

 

 -العشوائً: ما نوع المتغٌر  -33

 وصفًمتغٌر  -أ 

 متغٌر كمً متصل -ب 

 منفصلمتغٌر كمً  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -ٌساوي: احتمال أن الأسرة تستهلك وحدتٌن خلال الشهر  -33

 0.0498 -أ 

 0.2240 -ب 

 0.4983 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -الشهر: وحدات على الأكثر خلال  3احتمال أن أسرة ما تستهلك  -33

 0.4983 -أ 

 0.2240 -ب 

 0.6474 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -السابق: القٌمة المتوقعة للتوزٌع  -33

 3 -أ 

 3 -ب 

 4 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -تساوي: قٌمة الانحراف المعٌاري للتوزٌع السابق  -34

 3 -أ 

 1.732 -ب 

 0.0498 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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 -ٌساوي: بً للتوزٌع السابق معامل الاختلاف النس -34

 %100 -أ 

 %57.7 -ب 

 %90 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -السابق: شكل التوزٌع  -.3

 توزٌع سالب الالتواء -أ 

 متماثلتوزٌع  -ب 

 توزٌع موجب الالتواء -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

  -: عرف كل من المصطلحات التالٌة -33

 
 أسلوب الحصر الشامل

 
ذا الأسلوب لا ٌتبع عادة إلا فً حالة التعدادات التً تجرٌها وفٌه تجمع البٌانات عن كل مفرده من مفردات المجتمع، وه

 الدول وتدعمها بإمكانٌات ضخمه مثل تعدادات السكان والتعدادات الصناعٌة والتعدادات الزراعٌة.

 
 أسلوب المعاٌنة

 
ثم بعد ذلك  (Sample)وفٌه ٌتم جمع البٌانات عن جزء من مفردات المجتمع ٌختار بطرٌقة أو بؤخرى وٌطلق علٌه عٌنه 

 .ٌتم تعمٌم نتائج الدراسة على المجتمع بؤكمله
 

 
 العٌنة العشوائٌة

 

 
 وهً العٌنة التً تكون لكل مفرده من مفردات المجتمع نفس فرصة الاختٌار فً العٌنة

 
 العٌنة المنتظمة

 
 .نختار نقطة بداٌة من المجتمع ثم نختار العنصر الموجود على بعد ثابت من هذه النقطة

 

 
 العٌنة العنقودٌة

 
 ٌقسم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائٌا بعض هذه المساحات، ثم نختار جمٌع عناصرها بالعٌنة.

 

 
 العٌنة الطبقٌة

 

 
 .ٌقسم المجتمع إلى طبقتٌن على الأقل ثم نختار العٌنة من كل منهما

 
 العٌنة الصدفة

 

 
 .ٌتم اختٌارها عن طرٌق الصدفة

 
 نة العمودٌةالعٌ

 
 .ٌتم اختٌار أفراد العٌنة تحت شروط معٌنة لتحقٌق الهدف من التجربة

 
 العٌنة الحصٌة

 
 .ٌقسم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العٌنة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددة

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 م2015   1435/1436ي فرحان                              الدفعة الماسية الفصل الثان أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 

18 

 -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -33

 

 

 
 
 
 
 
 

Sig. 
(2-

tailed) 

  Paired Difference  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
df 

 
 
 
 
 
 
 
t 

95% 
Confidence 

Interval of the 
Difference 

 

 
Std. 

Error 
Mean 

 

 
Std. 

Deviation 

 
Mean 

 

Upper Lower 

 
.376 

 
99 

 
0.8546 

 
5.9390 

 
.3765 

 
.7857 

 
7.8570 

 
4.3800 

 
Posttest 
pretest 

 
Pair 

1 

 

  -خلال الجدول السابق ٌمكن: من 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -33

 
 
 
 
 
 

Sig. 
(2-

tailed) 

  Paired Difference  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
df 

 
 
 
 
 
 
 
t 

95% 
Confidence 

Interval of the 
Difference 

 

 
Std. 

Error 
Mean 

 

 
Std. 

Deviation 

 
Mean 

 

Upper Lower 

 
444. 

 
99 

 
3.333 

 
3.3334 

 
..3.44 

 
.7857 

 
7.8570 

 
4.3800 

 
Posttest 
pretest 

 
Pair 

1 

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

  مما سبق ءشًلا  -د 

 

 

 

 

 

T- TEST 

Paired Sample test 

T- TEST 

Paired Sample test 
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 -أنه: إذا علمت 

وتم تقٌٌمها من قبل مجموعة من المستهلكٌن وحصلنا على النتائج التالٌة )عند مستوى معنوٌة  الصناعٌة،" إذا كان لدٌنا ثلاث منتجات لإحدى الشركات 

5%:) - 

 

 المنتج الثالث المنتج الثانً المنتج الاول 

     
       

       
  

7 49 4 16 2 4 

10 100 6 36 2 4 

10 100 7 49 3 9 

11 121 9 81 7 49 

12 144 9 81 6 36 

 102 20 263 35 514 50 المجموع

 

 -الكلً ٌساوي: مجموع المربعات  -33

 333 -أ 

 443 -ب 

 433 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -ٌساوي: مجموع المربعات بٌن المجموعات  -33

 34 -أ 

 443 -ب 

 33 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -المجموعات: مجموع المربعات داخل  -33

 .. -أ 

 33 -ب 

 43 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -تساوي: درجات الحرٌة الكلٌة  -33

 . -أ 

 .4 -ب 

 43 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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 -تساوي: Fقٌمة إحصائً الاختبار  -34

 33 -أ 

 44 -ب 

 43 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -ٌمكن: ( 3.88الجدولٌة تساوي  Fعلمت أن قٌمة  )إذا من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض -34

 قبول الفرض البدٌل  -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الطرفٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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 -أنه: ا علمت ذإ

 (:%5وٌة قام أحد الباحثٌن بتفرٌغ ما تم الحصول علٌه من معلومات فً جدول تحلٌل التباٌن كالتالً )عند مستوى معن

 

 مصدر التباٌن
 مجموع المربعات

SS 

 درجات الحرٌة

df 

 متوسط المربعات

Means 
 Fقٌمة 

 بٌن المجموعات

Between groups 
200 5 ….. 

……. 
 داخل المجموعات

Within groups 
…… …… …. 

 الكلً )المجموع(

Total 
280 15 

 

 

 

 -تساوي: Fقٌمة إحصائً الاختبار  -.3

 44 -أ 

 3 -ب 

 34 -ج 

 ق لا شج مما سب -د 

 

 

 -(ٌمكن: 7.88الجدولٌة تساوي  Fعلمت أن قٌمة  )إذامن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -33

 قبول الفرض البدٌل -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 م2015   1435/1436ي فرحان                              الدفعة الماسية الفصل الثان أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 

22 

 -: %5توى معنوٌة ( عند مس.مربع كاي )كا رٌوضح نتٌجة اختباالجدول التالً 

 

Chi-Square Test 

Asymp . Sig 

(2-sided) 

df Value  

.0437 3 1.9496 Pearson Chi-Square 

.0434 3 1.9672 Likelihood Ratio 

.0390 1 .2384 

Linear-by- Linear 

Association 

  32 N of Valid Cases 

 

 -السابق: جدول أجب عن الاسئلة التالٌة من خلال النتائج الواردة فً ال

 

 -تساوي: .قٌمة إحصائً الاختبار كا -33

 .333. -أ 

 .4.333 -ب 

 4.3333 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -33

 قبول الفرض البدٌل  -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 
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أحد الباحثٌن بمقارنة عٌنة من درجات الطلاب فً مادة المحاسبة بكلٌة إدارة الاعمال جامعة الملك فٌصل بؤخرى من جامعة الدمام وذلك  " قام

 SPSSوباستخدام البرنامج الاحصائً  ،%5وذلك عند مستوى معنوٌة  متوسط الدرجاتبصدد الوقوف على ما إذا كان هناك اختلاف فً 

 -التالٌة:  حصلنا على النتائج

 

 

Test Statistics 

 SAMPLES 

Mann-Whitney U 44.000 

Wilcoxon W 99.000 

Z -.457 

Asymp .Sig . (2-tailed) .648 

Exact Sig .[2*(1-tailed 

Sig.)] 

.684 

 

 

 

 -الحالة: الاختبار المستخدم لدارسة الفرق بٌن متوسطً مجتمعٌن فً هذه  -33

 .كا -أ 

 مان وتنً -ب 

 وٌلكوكسون -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -33

 قبول الفرض البدٌل -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لاشً مما سبق  -د 
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طلاب و  3ل البرنامج التدرٌبً على عٌنة من مجموعة من الطلاب قب اختبار الطلاب تممجموعة من  التدرٌبٌة على" لدراسة تؤثٌر أحد البرامج  -33

،  %5الطلاب بعد الحصول على البرنامج التدرٌبً ولاختبار هل هناك  اختلاف معنوي فً مستوى تحصٌل الطلاب ، عند مستوى معنوٌة  اختبار

 -ج التالٌة :و حصلنا على النتائ  Wilcoxonوٌلكوكسون  اختبارباستخدام  spss الإحصائًأستخدم الباحث البرنامج 

 

Ranks 

Sum of 

Ranks 

Mean 

Rank 

N   

43.50 2.36 7 Negative Ranks AFTER-BEFORE 

3.54 3.54 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  8 Total  

 

Test Statistics 

  AFTER-

BEFORE 

Z -.313 

Asymp .Sig . (2-tailed ) .421 

 

 -أن: من الجداول السابقة ٌمكن توضٌح 

 البرنامج.المستوى بعد الحصول على  أفضل منى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدرٌبً مستو -أ 

 البرنامج.المستوى قبل الحصول على  أفضل منمستوى الطلاب بعد الحصول على البرنامج التدرٌبً  -ب 

 البرنامج.بعد الحصول على  مساوي لمستوىمستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدرٌبً  -ج 

 مما سبق. ءشً لا -د 
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 فإْ رٛافش اٌّشعغ  A,B,Cِٓ اٌّشاعغ اٌخبطخ ثّمشسح ٠ٚشِض ٌٙب ثبلأؽشف  أٔٛاعاؽذ الأعبرزح ٠ذػٝ رٛافش صلاس  أْػٍّذ  إرا (1)

 -فمؾ ٠شِض ٌٗ : A الأٚي

       -أ 

̅    -ة    ̅ 

̅  -ط    ̅   ̅ 

̅  -د    ̅   ̅ 

 

 -٠ّىٓ اٌشِض ٌٗ ثبٌشِض : Cفأْ رٛافش اٌٛعجخ  A , B, C ػٍّذ أْ أؽذ اٌّطبػُ اٌش١ٙشح ٠مَٛ ثزمذ٠ُ صلاصخ أٛاع ِٓ اٌٛعجبد  ( إرا2) 

       -أ 

̅    -ة    ̅ 

̅  -ط    ̅    

̅  -د    ̅   ̅ 

 

 رغبٚٞ :  P(B │A)فأْ ل١ّخ الاؽزّبي    P( A∩B) = 0.026    ٚP(A) = 0.52ػٍّذ أْ :  ( إرا3)

  0.05 -أ 

 0.5 -ة 

 5 -ط 

 0.1 -د 

 

ٚاؽزّبي الاطبثخ  A   ٛ٘0.45فٟ رغشثٗ ػٍٝ ٔٛع ِؼ١ٓ ِٓ الاِشاع اٌٛساص١خ ٚعذ اْ اؽزّبي اطبثخ اؽذ الاشخبص ثّشع ( 4)

 لجً :  ِٓ  Aػٍّب ثأٔٗ لذ اط١ت ثبٌّشع   Bفّب ٘ٛ اؽزّبي اطبثزٗ ثبٌّشع   0.045ِؼب ٘ٛ A   ٚBثبٌّشع 

  0.45  -أ 

  10 -ة 

  0.25 -ط 

 0.1 -د 

 

 

 

 

 

 )اٌغضء اٌضبٟٔ( 14 اٌغذ٠ذٖ اٌّؾبػشح 1436-1435ػبَ    اعئٍخ ِشاعؼٗ
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 -( ة اعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ : 5,6,7اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

٘زٖ  أْفإرا ػٍّذ  6 ِشاد ( ٚوبْ ِٙزُ ثظٙٛس اٌٛعٗ 5ص٘ش إٌشد لبَ اؽذ الأشخبص ثشِٟ ص٘ش إٌشد خّظ ِشاد ) لإٌمبءفٟ رغشثخ 

 -: اٌزب١ٌخد اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚعذ الاؽزّبلا

 فٟ صلاس س١ِبد ِٓ اٌخّظ س١ِبد :  6اؽزّبي ظٙٛس اٌٛعٗ ( 5)

 0.393216 -أ 

 0.453437 -ة 

 0.3215 -ط 

 0.03215 -د 

 

 : 6اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٕٝ ػذد ِشاد ظٙٛس اٌٛعٗ ( 6)

 0.8333 -أ 

 0.1667 -ة 

 0.6 -ط 

 5 -د 

 

 

 ل١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ :( 7)

 0.1667 -أ 

 5 -ة 

 0.8333 -ط 

 0.6944 -د 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  8,9,10اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

ػ١ٕٗ ِىٛٔٗ ِٓ  أخزد أٌٚٝؽبٌت لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ   40ؽبٌت ٕ٘بن   200اؽذ اٌى١ٍبد اٌغبِؼ١خ ٚعذد أٗ ِٓ ث١ٓ وً 

 اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚعذ الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ  أْػٍّذ  فإرا ؽلاة (  6عزخ ؽلاة )

 : أ٠ٌٝٚىْٛ ِٓ ث١ُٕٙ ؽبٌت ٚاؽذ لا ٠زؾذس اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ  أْاؽزّبي ( 8)

 0.393216 -أ 

 0.453437 -ة 

 0.878352 -ط 

 0.492453 -د 

 

 اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ اٌٚٝ :( 9)

 0.6 -أ 

 1.2 -ة 

 0.1 -ط 

 0.06 -د 

 ٖ-  

 ل١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ : (10)

 0.6 -أ 

 0.96 -ة 

 0.79 -ط 

 0.73 -د 

 

 أْػٍّذ  إرا أخطبء أسثغفٟ اٌغبػخ اؽغت اؽزّبي ٚلٛع  أخطبء  5اٌزٟ ٠مغ ثٙب اؽذ اٌىزبة ٠جٍغ  الأخطبءِزٛعؾ ػذد  أْػٍّذ  إرا (11)

 ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 5 -أ 

 0.175467 -ة 

 0.006738 -ط 

 4 -د 

 

ا٘ذاف ١ِٛ٠ب اؽغت اؽزّبي اطبثخ صلاس  4٘ٛ   ثإطبثزٙباٌطبئشاد اٌّمبرٍخ  إؽذِٜزٛعؾ ػذد الا٘ذاف اٌزٟ رمَٛ  أْػٍّذ  ( إرا12)      

 ا٘ذاف ارا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 4 -أ 

 0.25 -ة 

 0.1954 -ط 

 1.1722 -د 
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 ٍِٛبد اٌزب١ٌخ :( ثبعزخذاَ اٌّؼ 1613,14,15,اعت ػٓ اٌفمشاد )      

A= {0,1,2,3,4,5}            B= {4,5,6,7,8}U= {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} 

 رغبٚٞ : (   )اٌّغّٛػخ  (13)

 {8,7,6} -أ 

 {3,2,1,0} -ة 

 {5,4} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د 

 

 رغبٚٞ : (   )اٌّغّٛػخ ( 14)

 {8,7,6} -أ 

 {0,1,2,3} -ة 

 {4,5} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د 

 

 رغبٚٞ :  (   )اٌّغّٛػخ ( 15)

 {8,7,6} -أ 

 {,3,2,1,0} -ة 

 {4,5} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د 

 

  -( رغبٚٞ :B-Aاٌّغّٛػخ )( 16)

 {8,7,6} -أ 

 {,3,2,1,0} -ة 

 {4,5} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  18,17اعت ػٓ اٌفمشاد ) 

 

ِٓ الأزبط ٚاِب  % 30رمَٛ اٌغ١بسح الاٌٚٝ ثزٛط١ً   A,B,Cاؽذ اٌششوبد رّزٍه صلاس ع١بساد ٌزٛط١ً إٌّزغبد  أْػٍّذ  إرا

ِٓ الأزبط ٚاٌجبلٟ ِٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضبٌضخ ف ارا وبٔذ ٔغجخ الأزبط اٌزٞ ٠فغذ اصٕبء  %35اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ فزمَٛ ثزٛط١ً 

بساد اؽغت الاؽزّبلاد عؾجذ ٚؽذٖ ٚاؽذٖ ػشٛائ١ب ِٓ اٌٛؽذاد اٌّٛصػخ ػٍٝ اٌغ١ %9ٚ  %7ٚ   %5اٌزٛط١ً ػٍٝ اٌزشر١ت 

 اٌزب١ٌخ : 

 

 رىْٛ اٌٛؽذح اٌّغؾٛثخ فبعذح : أْاؽزّبي  (17)

 

                               -أ 

                               -ة 

                               -ط 

                               -د 

 

 رىْٛ اٌٛؽذح فبعذح ِٚٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ : أْاؽزّبي ( 18)

 -أ 
         

                             
 

 -ة 
         

                              
 

 -ط 
         

                             
 

 -د 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :2119,20,اعت ػٓ اٌفمشاد )

ٔؾشاف ِؼ١بسٞ                                          عُ ٚرٌه ة ا 170فٟ دساعخ اٌظب٘شح ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت فٟ اٌّشؽٍخ اٌغبِؼ١خ ٚعذ اْ ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت ٠جٍغ 

 عُ رُ اخز١بس اؽذ اٌطلاة ػشٛائ١ب ف أرا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ف اٚعذ :  10لذسح 

 (         ) عُ   190عُ ٚ  ٠150ٕؾظش ؽٛي اٌطبٌت ث١ٓ  أْاؽزّبي  (19)    

 %68.26 -أ 

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ط 

 %89.74 -د 

    

 : (     ) عُ   ٠180ىْٛ اٌطبٌت الً ِٓ  أْاؽزّبي  (20) 

 %68.26 -أ 

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ط 

 %84.13 -د 

 

 :(     ) عُ ٠160ىْٛ ؽٛي اٌطبٌت اوجش ِٓ  أْاؽزّبي  (21)     

 %84.13 -أ 

 %15.86 -ة 

 %99.87 -ط 

 %84.13 -د 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :22,23,24اعت ػٓ اٌفمشاد )

"إرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ عشػخ اٌغ١بساد ػٍٝ اٌطش٠ك اٌغش٠غ اٌش٠بع ِىخ رّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ, ٚفٟ دساعخ ٌٙزٖ اٌظب٘شح لبِذ 

وُ فٟ اٌغبػخ , ٚرٌه  ١٘120ئخ اٌطشق ثغؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌغ١بساد اٌّبسح فٟ ٘زا اٌطش٠ك ٚ ٚعذد أْ ِزٛعؾ عشػخ اٌغ١بسح 

 -وُ فٟ اٌغبػخ , رُ اخز١بس اؽذ اٌغ١بساد ػشٛائ١ب اٚعذ: 15ح ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ لذس

 -p(90˂x˂150: )وُ )) 150وُ ٚ  90رٕؾظش عشػخ اٌغ١بسح ث١ٓ  أْاؽزّبي  (22(

 %68.26 -أ 

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ط 

 %89.74 -د 

 

 : (     ) وُ   150اؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح الً ِٓ  (23)

 %97.725 -أ 

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ط 

 %84.13 -د 

 

 : (     ) وُ   105ِٓ  أوضشاؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح  (24)

 %84.13 -أ 

 %15.87 -ة 

 %99.74 -ط 

 %84.13 -د 
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ِٝ أؽذ الأعبرزح أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اؽذ اٌّمشساد اٌزٟ ٠مَٛ ثزذس٠غٙب رجٍغ   , ٚلاخزجبس ٘زا الادػبء رُ اخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ  %80"٠ذّػ

 68ؽبٌت, ٚثذساعخ ٔزبئظ الاخزجبساد اٌخبطخ ثبٌؼ١ٕخ ٚعذ أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌؼ١ٕخ لذ ثٍغذ ٟ٘  50شس ؽغّٙب اٌطلاة اٌذاسع١ٓ ٌٙزا اٌّم

ٚرٌه ثّغزٜٛ  %80ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ  % 80,اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء أعزبر اٌّمشس  ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘  %

 "% 5ِؼ٠ٕٛخ 

  -ٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :(  ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع ا25)

 H1 : P ˂ 0.80  ,Hₒ : P = 0.80 -أ 

 H1 : P ˃ 0.68  ,Hₒ : P = 0.68 -ة 

  H1 : P ≠ 0.80  ,Hₒ : P = 0.80 -ط 

  H1 : P ≠ 0.68  ,Hₒ : P = 0.68 -د 

 

  -(: 1.645-اٌغذ١ٌٚخ  Z(  ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ)ل١ّخ 26) 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ  -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 

عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ  20000"إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا ٠ض٠ذ ػٓ 

ٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد عبػبد اٌط١شاْ , عؾجذ ػ١ٕٗ عذ٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػ

عبػخ , ثبفزشاع أْ ػذد عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي ,  5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40ػشٛائ١خ ِٓ 

 -" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :=0.01اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 -( ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:27)

 

 H1 :    ≥ 20000  ,Hₒ :    ≤20000 -أ 

 H1 :    ≠ 20000  ,Hₒ :    =20000 -ة 

 H1 : µ₁˃µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ -ط 

 H1 :   ≤ 20000  ,Hₒ :    ˃20000 -د 

 

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب28) 

 40 -أ 

 156 -ة 

 9.75 -ط 

 5000 -د 
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عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ  20000ػٓ  "إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا ٠ض٠ذ

عذ٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد عبػبد اٌط١شاْ , عؾجذ ػ١ٕٗ 

د عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي , عبػخ , ثبفزشاع أْ ػذ 5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40ػشٛائ١خ ِٓ 

 -" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :=0.01اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

  -(٠ّىٓ :7.96غبٚٞ اٌغذ١ٌٚخ ر 2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب29)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

 .لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 

 (: %5" لبَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 

 

 

 

 

 

 

 -رغبٚٞ : F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 30)

 200 -أ 

 0.5 -ة 

 20 -ط 

 5 -د 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ٌّشثؼبدِغّٛع ا

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 20 

0.5 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
200 5 40 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  
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 (: %5اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  " لبَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ

 

 

 -(٠ّىٓ :4.95اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  F( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ 31)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

 .لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -د 

( , ٚلذ n=45( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساعزٙب )r=0.85لاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ ص32) 

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ :  t" فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغزٜٛ 

 10.7 -أ 

  0.2775- -ة 

  0.2775 -ط 

 0.0794 -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  
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اٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلاف  ٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعزٙلان اٌجٕض٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚ" لبَ اؽذ ا

فٟ ِزٛعؾ الاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ 

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ": %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSٟ اٌجشٔبِظ الإؽظبئ

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

  

 -ٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ ف33)

 .  2وب -أ 

 الإشبسح. -ة 

 ٠ٍٚىٛوغْٛ. -ط 

   ِبْ ٠ٚزٕٟ. -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

ف " لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعزٙلان اٌجٕض٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚاٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلا

صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ  فٟ ِزٛعؾ الاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ": %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

 

 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :34) 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 
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 -( إرا ػٍّذ أٔٗ :35)

ٌٍزؼشف ػٍٝ ِذٜ ٚعٛد فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ صلاس أٔٛاع ِٓ اٌغ١ٕبد اٌٛساص١خ اٌّغزخذِخ  ٚاٌظ -" لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثبعزخذاَ إخجبس وشٚعىبي

  -:SPSS, ٚرُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ ثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ  %5فٟ رٍم١ؼ ٔجبربد اٌض٠ٕخ , ٚرٌه ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

                         Test Statistics 

 SAMPLES 

Ci-Square  1.327 

df  2  

Asymp . Sig .  .291 

 

  -ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :  

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثّؼ٠ٕٛخ اٌفشٚق ث١ٓ الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خ. -أ 

  غ١ش ِؼ٠ٕٛخ . الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خلجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ  -ة 

  ِؼ٠ٕٛخ . الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئ -ط 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثؼذَ ثّؼ٠ٕٛخ اٌفشٚق ث١ٓ الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خ. -د 

 

( , ٚلذ n=25( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساعزٙب )r=0.64( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ صلاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )36)

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ :  t" فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغزٜٛ 

  0.6075 -أ 

  3.9946- -ة 

  6.208 -ط 

  3.9946 -د 
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 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 37)

T-TEST 

One – Sample test 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ. -أ 

  سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ة 

  .لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً  -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 38) 

T-TEST 

Paired Sample test 

Sig. 

(2-

tailed) df t 

Paired Difference  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Std. 

Error 

Mean 

Std. 

Deviation 
Mean  

Upper Lower 

.015 99 6.763 
25.861 13.765 .3837 3.8372 24.238 

Posttest 

Pretest 

Pair  

1 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ. -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 

 

 

 

Test Value = 160  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

Upper Lower 

 اٌطٛي 21.006- 399 0.012 82.0480- 80.04145- 80.6815-
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 20 شاد ثّذ٠ٕخ اٌش٠بع رّضً ظب٘شح  رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ( إرا وبٔذ ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش فٟ اٌذَ ٌّغّٛػخ ِٓ  الأف39)

دسعخ, فّب ٘ٛ ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌزمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش فٟ اٌذَ فٟ ٘زٖ اٌّذ٠ٕخ ثؾ١ش لا ٠زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ 

 -ٍٝ(:)ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػ ؟ % 99دسعبد, ٚرٌه ثذسعخ صمخ    4اٌغىش 

 ِفشدح  60 -أ 

 ِفشدح   167 -ة 

 ِفشدح  170 -ط 

 ِفشدح   20 -د 

 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

 

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -رغبٚٞ: 2( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب40)

  0.0649 -أ 

   0.02873 -ة 

  0.0967 -ط 

  0.06793 -د 
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 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

 

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -خ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :( ِٓ خلاي ِمبس41ٔ)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

ٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلاف فٟ " لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ اٌش٠بع ٚالإؽغبء ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػ

 ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕخ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :  %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSالإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  38.000  

Z  -.863  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .042  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .046  

 

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :42)

 .  2وب -أ 

  ٠ٚزٕٟ.ِبْ  -ة 

 ٠ٍٚىٛوغْٛ. -ط 

  الإشبسح. -د 
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 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :43)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 

 

ٌؼّبي  ا١ِٛ١ٌخاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ  أْمظ١ُ ٚعذ ػبًِ ِٓ ػّبي اؽذ اٌّظبٔغ ثّذ٠ٕخ ثبٌ 400" ػ١ٕخ ػشٛائ١خ رزىْٛ ِٓ 

ٌٍؼّبي فٟ  ا١ِٛ١ٌخعبػخ , ػٍّب ثبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ  1,25عبػخ ػًّ ١ِٛ٠ب, ٚثبلأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ  7.5اٌؼ١ٕخ 

ٚاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  ثبٌؼ١ٕخعبػبد ػًّ اٌؼّبي اٌفشق اٌّؼٕٛٞ ث١ٓ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  أ١ّ٘خعبػبد , اخزجش  ٠9جٍغ  اٌظٕبػخ٘زٖ 

 ػِّٛب". اٌظٕبػخعبػبد اٌؼًّ ٌٍؼّبي فٟ 

   -( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:44)

 H1 :  μ˂μ₀ ,Ho : μ=μ₀ -أ 

 H1 :  μ˃μ₀ ,Ho : μ= μ₀ -ة 

 H1 :  μ≠ μ₀ ,Ho : μ˃μ₀ -ط 

 ₀H1 :  μ≠ μ ,₀Ho : μ= μ -د 

  -اٌؾبٌخ رغبٚٞ :س فٟ ٘زٖ الاخزجب إؽظبئٟ( ل١ّخ 45)

 - 24 -أ 

 2.94- -ة 

  11.006- -ط 

 24 -د 
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صعبعخ ِظً ٚ ٌٛؽع  30وشرٛٔٗ ِظً اٌؾّخ اٌشٛو١خ لأؽذ اٌّغزشف١بد وً وشرٛٔخ رؾزٜٛ ػٍٝ  100لبِذ إؽذٜ ششوبد الاد٠ٚخ ثزٛس٠ذ 

فبق ٘زٖ اٌظب٘شٖ ٚرٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ػٍٝ رٌه فمذ رٛص٠غ ػذد صعبعبد اٌّظً اٌّىغٛسح ثبٌىشرٛٔخ ٠ٚشغت اؽذ اٌجبؽض١ٓ فٟ اخزجبس ِذٜ ار

 -وّب ٠ٍٟ : 5ٚ  4ٚ  3, ِغ الاخز ثبلاػزجبس أٗ لبَ ثذِظ اٌخلا٠ب اٌضلاس الاخ١شح 2رٛطً اٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠غزخذِٗ ٌؾغبة وب

 ............ ........... اٌزىشاساد اٌّزٛلؼٗ د  اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ ػذد اٌضعبعبد اٌّىغٛسح

0 22 16.81 ........... ........... 

1 28 36.02 ........... ........... 

2 35 30.87 ........... ........... 

3-5 15 16.31 ........... ........... 

 ........... ........... 100 100 اٌّغّٛع

 

 -اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك , اوًّ اٌغذٚي اٌغبثك ٚاعت ػّب ٠ٍٟ: ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب46)

 4.12 -أ 

 30 -ة 

  100 -ط 

 11.11 -د 

 

( ٠ّىٓ 0.0506,7.38اٌغذ١ٌٚخ ) 2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب47)

:- 

 .لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً  -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -د 
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ؽبٌت , رُ  200اٌذساعخ ػٍٝ ػ١ٕٗ ِىٛٔٗ ِٓ  اػزّذدلبِذ إؽذٜ اٌى١ٍبد ثذساعخ ظب٘شح ٔغبػ اٌطلاة فٟ ِمشساد اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ ٚلذ 

اٌى١ٍخ فٟ اخزجبس ِذٜ ارفبق ٘زٖ اٌظب٘شح ٚرٛص٠غ صٕبئٟ  إداسحغت ٌضلاس اخزجبساد رم١ظ لذساد اٌطبٌت فٟ اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ , ٚرش إخؼبػُٙ

ٚػٍٝ رٌه فمذ رُ اٌزٛطً إٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠ٛػؼ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ اعزبصٚا الاخزجبساد ٚاٌزٞ ٠زُ اعزخذاِٗ فٟ ؽغبة اٌؾذ٠ٓ 

  -:2وب

ػذد الإخزجبساد اٌزٟ ٔغؼ 

 ف١ٙب اٌطبٌت 
 ............ ........... د  اٌّزٛلؼخد اٌزىشاسا اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ

0 30 10 ........... ........... 

1 60 50 ........... ........... 

2 90 80 ........... ........... 

3 20 60 ........... ........... 

 ........... ........... 200 200 اٌّغّٛع

 

,صُ  اٌغذٚي اٌغبثك اعزىّبي ِٓ خلاي  ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك ,ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ 

 -اعت ػّب ٠ٍٟ:

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب48)

 96.11 -أ 

 69.92 -ة 

  200 -ط 

 3 -د 

 

 ( 0.925,21.15اٌغذ١ٌٚخ ) 2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب49)

 -٠ّىٓ :

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ط 

  .لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 
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ك " اؽذ اٌجبؽض١ٓ لبَ ثذساعخ ِزٛعؾ اٌذخً فٟ لطبع اٌجٕٛن ثبٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ٚاعزخذَ اخزجبس وٌِٛٛغشٚف لاخزجبس عٛدح اٌزٛف١

 -ٌٕزبئظ اٌزب١ٌخ :ٌٙزٖ اٌظب٘شح , ٚؽظً ػٍٝ ا

NPar Tests 

One –Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

  دسعبد اٌطلاة

 

Mean 

Std-Deviation 

N 

Normal Parameters 
a.b

 250 

6800 

192.34 

43 Absolute Most Extreme  

43 

-12.437 

Positive 

Negative 

Differences 

.069  Kolmogorov-Smirnov Z 

.078  Asymp-Sig-(2-tailed) 

 

 -ِزٛعؾ اٌذخً فٟ ٘زا اٌمطبع ٘ٛ : (50)

 250 -أ 

  6800 -أ 

 192.34 -ة 

  0.069 -ط 

 -الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذخً اٌّٛظف١ٓ فٟ ٘زا اٌمطبع: (51)

 250 -د 

 ٖ- 6800  

 192.34 -أ 

 ٚ- 0.069  

  -ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ: (52)

 ئً ثبْ اٌج١بٔبد لا رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ .لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمب -ص 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثبْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -ػ 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ. -ؽ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثبْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -ٞ 
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ِٛظف , فإرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ 200اٌؾى١ِٛخ ثٍغ ؽغّٙب رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌؼب١ٍِٓ فٟ إؽذٜ اٌذٚائش 

فزشح اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ دسعخ , فإْ  15دسعخ ٚ  68ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد رمش٠ش رم١١ُ الأداء اٌخبص ثُٙ , ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘:95ٌذسعبد رمبس٠ش رم١١ُ الأداء اٌخبص ثٙزٖ اٌذائشح اٌؾى١ِٛخ ثذسعخ صمخ 

 الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:. ( اٌؾذ53)

 دسعخ    65.92 -أ 

    دسعخ 68 -ة 

 دسعخ  70.08 -ط 

 دسعخ 200 -د 

 

 ( اٌؾذ الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:.54) 

 دسعخ 65.92 -أ 

 دسعخ  68 -ة 

 دسعخ  70.08 -ط 

 دسعخ 200 -د 

الإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ ؽبٌت, فإرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٚ 144رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌطلاة فٟ أؽذ اٌغبِؼبد ثٍغ ؽغّٙب 

فزشح اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌذسعبد اٌطلاة فٟ ٘زٖ اٌغبِؼخ ثذسعخ دسعبد , فإْ  10دسعخ ٚ  85ٌذسعبد اٌطلاة ثبٌؼ١ٕخ ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘ :95صمخ 

 ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ :    الأدٔٝ( اٌؾذ 55)

 دسعخ  85  -أ 

 دسعخ  90 -ة 

 دسعخ  83.37 -ط 

 دسعخ86.63 -د 

 

 شح اٌضمخ ٠غبٚٞ :( اٌؾذ الأػٍٝ ٌفز56)

 دسعخ  85 -أ 

 دسعخ  90 -ة 

 دسعخ  83.37 -ط 

 دسعخ 86.63 -د 

 

 

\ 

 

 

 

 



 
 

 م2015   1435/1436ي فرحان                              الدفعة الماسية الفصل الثان أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 

45 

 

("فٟ دساعخ ٌم١بط رأص١ش أؽذ الأِظبي ػٍٝ ػذد دلبد اٌمٍت لبِذ أؽذ ششوبد الأد٠ٚخ ثبخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌّشػٝ رزىْٛ ِٓ 57)

ظً ِفشداد اٌؼ١ٕخ ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء اٌّمزشػ , ٚرُ إخجبس ِش٠غ, ٚلبِذ ثم١بط ػذد دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء , صُ ؽ 50

ذ ػذد دلبد اٌمٍت ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌؼلاع١خ ٚالاخزجبس ً٘ ٕ٘بن , اخزلاف ِؼٕٛٞ فٟ ِغزٜٛ دلبد اٌمٍت لجً رٍمٟ اٌؼلاط ٚثؼذٖ , ػٕ

ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ  Wilcoxon"ىٛوغْٛ اػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚ SPSS%, اعزخذِذ اٌششوخ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 5ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 اٌزب١ٌخ :.

Ranks 

Mean Rank Sum of Ranks Mean Rank N   

4540.50 89 49 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

75 75 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  8 Total  

 

 ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ١ؼ أْ : 

 ػخ اٌذٚائ١خ أوجش ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ .ِزٛعؾ دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغش -أ 

 ِزٛعؾ دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ ألً ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ . -ة 

 ِزٛعؾ دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ ِغبٚٞ ٌٍّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ . -ط 

 ٟء ِّب عجك.لا ش -د 
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 % (:.5"لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛػبد اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

Df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fف١ّخ 

 ................. Between Groups 1500 10ث١ٓ اٌّغّٛػبد 

 ................. ................. ................. Within Groupsداخً اٌّغّٛػبد  .................

  Total 2000 15اٌىٍٟ ) اٌّغّٛع ( 

 

 رغبٚٞ :         F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 58)

 10 -أ 

 150 -ة 

 1.5 -ط 

 500 -د 

 اٌؾً وبٌزبٌٟ

 

 

 ( ٠ّىٓ :9.35اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  Fؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إ (59) 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً. -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ  -ط 

 لجٛي وً اٌفشػ١ٓ -د 
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الإؽظبئٟ, ٚاعزخذَ اخزجبس وٌِٛٛغشٚف ع١ّشٔٛف ٌغٛدح "لبَ أؽذ الأعبرزٖ ثذساعخ ِزٛعؾ دسعبد ِغّٛػخ ِٓ اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ 

 اٌزٛف١ك ٚؽظً ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

NPar Tests 

One- Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

   دسعبد اٌطلاة

100  N 
 

82 Mean Normal Parameters 
a.b 

5.987 Std.Deviation  

2 Absolute Most Extreme 

2 Positive Differences 

.164 Negative  

2.014  Kolmogorov-SmirnovZ 

.027  Asymp.Sig.(2.tailed) 

 

 ( ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة ٠غبٚٞ:60)

 50 -أ 

 5.987 -ة 

 82 -ط 

 100 -د 

 

 اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد اٌطلاة:. الأؾشاف( 61)

 100 -أ 

 5.987 -ة 

 82 -ط 

 0.027 -د 

 ىٓ :ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّ الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 62)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثأْ اٌج١بٔبد لا رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبرً ثأْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ . -ط 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثأْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ  -د 
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 :ؾش ِمبسْ لأسثغ أٔٛاع ِٓ اٌششوبدرؼًّ فٟ ِغبي رظ١ٕف اٌششوبد اٌّب١ٌخ لذ لبِذ ثإعشاء ث ( إرا ػٍّذ أْ أؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ اٌزٟ 63)

ششوبد ١ِبٖ غبص٠ٗ , ٚرٌه ٌٍٛلٛف  ٚاٌشاثؼخالأٌٚٝ ششوبد الأغز٠خ اٌّؾفٛظخ ٚاٌضب١ٔخ ششوبد اٌؼطٛس ٚاٌضبٌضخ ششوبد رظ١ٕغ ٌؼت الأؽفبي 

% , ٚرُ 5ٚاٌظ, ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  –وشٚعىبي  اخزجبس ثبعزخذآَِ اٌششوبد  خالأسثؼػٍٝ ِذٜ ٚعٛد اخزلافبد ث١ٓ سثؾ١خ الأٔٛاع 

 : SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ  ثبعزخذاَاٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Ci-Square 12.064 

Df 3 

Asymp-sig .016  

 

 ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ:

 اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثّؼ٠ٕٛخ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ غ١ش ِؼ٠ٕٛخ -ة 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ ِؼ٠ٕٛخ -ط 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثؼذَ ِؼ٠ٕٛخ اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ -د 
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ثإعشاء رغشثخ ٌج١بْ رأص١ش أؽذ ٚعبئً اٌزؼ١ّ١ٍخ اٌؾذ٠ضخ ٚاٌّزّضٍخ فٟ اٌظجٛسح الإٌىزش١ٔٚخ ػٍٝ اٌطلاة ٚلذ لبَ ثبخز١بس "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ 

ؽبٌت ٚلبَ ثبخزجبس اٌطلاة لجً اٌزذس٠ظ ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش , صُ ؽظً اٌطلاة ػٍٝ ِغّٛػخ ِٓ  100ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌطلاة رزىْٛ ِٓ 

سح الإٌىزش١ٔٚخ ٚرُ اخزجبس اٌطلاة ثؼذ اٌؾظٛي اٌّؾبػشاد ِشٖ أخشٜ , ٚلاخزجبس ً٘ ٕ٘بن اخزلاف ِؼٕٛٞ فٟ اٌّؾبػشاد ثبعزخذاَ اٌغجٛ

% , اعزخذَ اٌجبؽش اٌجشٔبِظ 5ِغزٜٛ اٌزؾظ١ً ٌذٜ اٌطلاة لجً رٍمٟ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ٚثؼذٖ , ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ : Wilcoxonاػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚٛوغْٛ  SPSSالإؽظبئٟ 

Ranks 

 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Z .013 

Asymp.Sig.(2.tailed) .0891 

 

 

 ١ؼ أْ :    ( ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ64)

 ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش أوجش ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد -أ 

 ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ألً ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد -ة 

 ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ِغبٚٞ ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد -ط 

 لاشٟء ِّب عجك -د 

 ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :65) 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ  -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

 

 

 

 

 

Sum of Ranks Mean Rank N   

5492 69 99 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

94 82 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  100 Total  
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دسعخ , فّب ٘ٛ  12ِؼ١بسٞ  ثبٔؾشافعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ الإؽظبئٟ ٠ّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ( إرا وبٔذ ِز66ٛ)

% 99دسعبد ٚرٌه ثذسعخ صمخ  3ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌزمذ٠ش ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ٘زا اٌّمشس ثؾ١ش لا ٠زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش اٌّزٛعؾ 

 ٍٝ(:   ) ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػ

 ِفشدح  60 -أ 

 ِفشدح  167 -ة 

 ِفشدح  170 -ط 

 ِفشدح 107 -د 

 :spss( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 67) 

TEST -T 

Sample test –One  

 

 

 

 

 

 ِٓ خلاي اٌجشٔبِظ اٌغبثك ٠ّىٓ :

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 سفغ وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -ة 

 اٌجذ٠ًلجٛي اٌفشع  -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Test Value=70  

95%  Confidence 

Interval of the 

Difference 
Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

 

Upper Lower 

 اٌٛصْ 4.514- 199 0.412 112.0480 90.04145 120.6815
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ػٍٝ اٌزشر١ت "اؽّذ " ٚ"ػّش" ٚ"ػٍٟ" , "إرا ػٍّذ أْ " أؽذ أطؾبة اٌششوبد ٌذ٠خ صلاس ِٛظف١ٓ ٠مِْٛٛ ثأػّبي إداس٠خ ثّىزجٗ ٚ ُ٘ 

% ِٓ أػّبي اٌّىزت , أِب ثبلٟ أػّبي اٌّىزت فزغٕذ إٌٝ "ػٍٟ" فإرا 35% ِٓ أػّبي اٌّىزت ث١ّٕب ٠مَٛ ػّش ثإٔغبص ٠40مَٛ أؽّذ ثإٔغبص 

ذٖ ػشٛائ١بً ِٓ الأػّبي % , عؾجذ ٚسلخ ػًّ إداس٠خ ٚاؽ8% 6% 4ػٍّذ أْ ؽغُ الأخطبء اٌّطجؼ١خ ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ ػٍٝ اٌزشر١ت ٟ٘ 

 الإداس٠خ اٌّغٕذح ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ " , اؽغت الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :

 

 ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛسلخ اٌّغؾٛثخ ثٙب أخطبء ِطجؼ١خ :68)

 

                               -أ 

                               -ة 

                               -ط 

                               -د 

 

 رىْٛ اٌٛسلخ ثٙب خطأ ِطجؼٟ ِٚٓ ٔظ١ت أؽّذ: أْ( اؽزّبي 69)

 -أ 
         

                             
 

 -ة 
         

                             
 

 -ط 
         

                             
 

 -د 
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لاة فمبَ ثبخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثإعشاء اخزجبس ٌجؾش ِذٜ رأص١ش اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ ػٍٝ اٌّغزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍط

ؽبٌت ,صُ ػ١ٓ اؽذّ٘ب ثطش٠مخ ػشٛائ١خ  50ؽبٌت ِمغ١ّٓ إٌٝ ِغّٛػز١ٓ وً ٚاؽذ ِّٕٙب ؽغّٙب  100ؽلاة إؽذٜ اٌى١ٍبد ثٍغ ؽغّٙب 

ٟ٘ اٌّغّٛػخ ٌزىْٛ ِغّٛػخ رغش٠ج١خ ٟٚ٘ اٌّغّٛػخ اٌزٟ لبَ ثزذس٠غٙب ثؼغ اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ ٚالأخشٜ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ٚ

اٌزٟ رذسط ثبٌطش٠مخ اٌزم١ٍذ٠خ , ٚفٟ ٔٙب٠خ اٌزغشثخ ٚصع ػٍٝ اٌّغّٛػز١ٓ اعزمظبء ٠م١ظ اٌّغزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍطلاة فٟ وً ِٓ اٌّغّٛػز١ٓ 

 فىبٔذ إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ:

 اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ 

n₁=50 ₂n  =  50 

  = 92    = 79 

  =
2

 14    
2
 = 22 

 

 %:5ٚاسدٔب اخزجبس ِب وبْ أداء اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ أفؼً ِٓ أداء اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :70)

 H1 : µ₁<µ₂  ,Hₒ : µ₁˃µ₂ -أ 

 H1 : µ1<µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ -ة 

 H1 : µ₁ µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ -ط 

 µ1µ H1 :  ,₂=µ₁: µ Hₒ<₂ -د 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: s( ل١ّخ الإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ 71)

 1.6- -أ 

 1.6 -ة 

 4.24 -ط 

 18 -د 

 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ t الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 72) 

 1.6- -أ 

 0.8485   -ة 

 2.77 -ط 

 15.32 -د 

 ( ٠ّىٓ :1.68رغبٚٞ اٌغذ١ٌٚخ  tػٍّذ أْ ل١ّخ  إراثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )  الاخزجبس إؽظبئٟ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ 73) 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 
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أعشٜ أؽذ  2010( دسعبد ٚرٌه خلاي ػبَ 5ِؼ١بسٞ ) ثبٔؾشاف( دسعخ 83وبْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي ٘ٛ ) إرا"

( دسعخ ً٘ رش١ش اٌذساعخ اٌزٟ لبَ 88ؽبٌت ٚٚعذ أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ اٌؼ١ٕخ ٘ٛ ) (100ٌؼ١ٕخ لٛاِٙب ) 2014اٌجبؽض١ٓ دساعخ ػبَ 

 %5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  2010ثٙب اٌجبؽش أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي لذ اسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ 

 رغبٚٞ:   Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 74)

 10 -أ 

 2.33 -ة 

 83 -ط 

 1.96 -د 

 

 

 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Zثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 75)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

٘ازا الإدػابء راُ اخز١ابس ػ١ٕاخ ػشاٛائ١خ ِآ  ٚلاخزجابس, % ٠60ذػٟ أؽذ اٌجبؽض١ٓ أْ ٔغجخ إٌغبػ لأؽذ اٌزغابسة اٌزاٟ ٠ماَٛ ثٙاب فاٟ اٌّؼّاً "

% , اخزجاش ِاذٜ طاؾخ ادػابء 72لذ ثٍغذ ٘اٟ  اٌؼ١ٕخِفشدٖ , ٚٚعذ أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ  225اٌؾ١ٛأبد اٌخبػؼخ ٌٍزغبسة فٟ ِؼٍّٗ ؽغّٙب 

 "%5ِؼ٠ٕٛخ  % ٚرٌه ثّغز60ٜٛ% ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ 60اٌجبؽش ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ 

 ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   76)

 H1 : P ˂ 0.72  ,Hₒ : P = 0.72 -أ 

 H1 : P ˃ 0.60  ,Hₒ : P = 0.60 -ة 

  H1 : P ≠ 0.72  ,Hₒ : P = 0.72 -ط 

 H1 : P < 0.60  ,Hₒ : P = 0.60 -د 

 ( :-1.645اٌغذ١ٌٚخ  zي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛ الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 77) 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ  -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 
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عبػخ , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ  10000ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ اٌىٙشثبئ١خ اٌزٟ رٕزغٙب إؽذٜ اٌششوبد لا رض٠ذ ػٓ  إرا"

ِظجبػ فٛعذ رجب٠ٕٙب ٠غبٚٞ  100ِٓ  ػشٛائ١خٔزبط عذ٠ذح ٠ؼزمذ أٔٙب عزض٠ذ ِٓ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ , عؾجذ ػ١ٕخ ؽش٠مخ إ

أْ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي , اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ  ثبفزشاع,  1800

 ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ : عبثخالإ%" ِٓ خلاي 5ِؼ٠ٕٛخ 

 ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   

 -( اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:78)

 H1 : µ₁˃µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ -أ 

 H1 :    ≠ 10000  ,Hₒ :    =10000 -ة 

 H1 :   ≥ 10000  ,Hₒ :    ≤10000 -ط 

 H1 :   ≤ 10000  ,Hₒ :    ˃10000 -د 

 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2وب الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 79) 

 100 -أ 

 1800 -ة 

 550 -ط 

 17.82 -د 

 

 

 ( ٠ّىٓ :25اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب80)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

 ِٓ اٌفشػ١ٓ  ػذَ لجٛي أٞ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 
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لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثغؾت ػ١ٕز١ٓ ِٓ  اٌضساػ١خوبْ ٕ٘بن فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ ٔٛػ١ٓ ِٓ الأعّذح ػٍٝ أؽذ اٌّؾبط١ً  إرا"فٟ دساعخ ٌزؾذ٠ذ ِب 

ٚلبَ ثذاسعخ ِذٜ رٛافش أٔٛاع ِؼ١ٕخ ِٓ ش اػزّذ ػٍٝ إٌٛع اٌضبٟٔ , خاٌّؾبط١ً أؽذّ٘ب اػزّذ فٟ صساػزٗ ػٍٝ إٌٛع الأٚي ِٓ الأعّذح ٚا٢

 اٌجشٚر١ٕبد إٌجبر١خ فٟ ولا اٌؼ١ٕز١ٓ , ٚثزؾ١ًٍ ٔزبئظ اٌؼ١ٕز١ٓ لبَ اٌجبؽش ثزٍخ١ض إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ :

 أٚلا : إٌٛع الأٚي ِٓ الأعّذح 

 صب١ٔبً: إٌٛع اٌضبٟٔ ِٓ الأعّذح 

فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ الأٌٚٝ رغبٚٞ ِزٛعؾ ؽغُ  اٌّٛعٛدحاٌجشٚر١ٕبد اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ ِزٛعؾ ؽغُ  اخزجبس٠ٚشغت اٌجبؽش فٟ 

 % ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أّٔٙب غ١ش ِزغب١٠ٚٓ.5فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ اٌضب١ٔخ ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  اٌّٛعٛدحاٌجشٚر١ٕبد 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :81)

 -اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:

 ٖ- H1 : µ₁<µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ 

 ٚ- H1 : µ₁ µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ 

 H1 : µ₁>µ₂  ,Hₒ : µ₁=µ₂ -ص 

 H1 : µ₁ µ₂  ,Hₒ : µ₁ µ₂ -ػ 

 رغبٚٞ: Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 82)

 45.544 -أ 

 33 -ة 

 45.544- -ط 

 0.525 -د 
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عبػخ ٚرٌه خلاي ػبَ  4.5بً ثإٔؾشاف ِؼ١بسٞ عبػبد ػًّ ١ِٛ٠ 8" إرا وبْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ فٟ لطبع اٌضساػخ لذ ثٍغ 

ٚلذ اػزّذد  2014, ٚلذ لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثإعشاء دساعخ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ ٌٍؼب١ٍِٓ فٟ لطبع اٌضساػخ ٚرٌه خلاي ػبَ 2012

١ِٛ٠بً. فًٙ  9.1ع لذ ثٍغ فٟ ٘زا اٌمطب اٌؼّبيػبًِ فٟ ٘زا اٌمطبع فٛعذ أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد  40ؽغّٙب  ػشٛائ١خاٌذاسعخ ػٍٝ ػ١ٕخ 

ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  2012رش١ش اٌذساعخ اٌزٟ لبَ ثٙب اٌجبؽش أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ فٟ لطبع اٌضساػخ لذ أسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ ػبَ 

5 "% 

 رغبٚٞ: Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ  83)

 9.1 -أ 

 9.77 -ة 

 15.811 -ط 

 1.546 -د 

 

 

 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Zثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  الاخزجبسبئٟ ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظ 84)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً  -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

 

 

 

 86+  18بجزئٌها    16أنتهت المحاضره 

 رُ ثؾّذ الله ٚفؼٍٗٚ

 شبسن ثبٌؼًّ ولا ِٓ 

 al_anoud /Marei /tad400ٔذٜ اٌّٛعٝ /

 ) الدفعة الماسٌة (


